

阳城县政协副主席范学斌一行

赴红马甲培训学校阳城康养实训基地调研



本报讯(记者 张敏)11月23日,阳城县政协副主席范学斌、县人社局局长李学东、县政协社法委主任苗润民、人社局职业技能管理股主任张一波等领导赴红马甲培训学校阳城康养实训基地调研,了解基地发展情况,协调解决发展诉求,助力基地发展壮大。

在红马甲培训学校阳城康养实训基地,一行人重点参观了

母婴护理、烹饪等实操教室,详细了解了基地的培训项目开发、师资配备、学员就业等情况。基地负责人向大家介绍了近期工作的开展情况和近年来的培训成果,领导们比较满意。

据悉,红马甲培训学校阳城康养实训基地是阳城县与红马甲集团、太原市红马甲职业培训学校共同开设的实训基地,学校采取“培训+劳务派遣+就业”



的一条龙服务模式,面向全县脱贫劳动者开展养老护理、母婴护理、家庭保洁、整理收纳、美业、烹饪、电商等多种实用技能培训,帮助全县剩余劳动力实现增收致富。

随着培训基地的建设,阳城县家政服务业迎来前所未有的发展机遇。他们定期邀请红马甲集团高级培训师、社会知名从业者来校授课,帮助愿意从事家

政事业的学员学到技能,早日走上就业岗位。

日前,该基地与芹安社区共同组织的中式烹调师普惠制培训班顺利结业。据介绍,培训学校将不定期开展各类技能培训,提高全县家政从业人员技能水平,擦亮“漫泽家政”劳务品牌,帮助更多人走上家政致富的道路,助力阳城县家政产业腾飞!

红马甲集团志愿者队伍 抗疫不放松 坚决守牢防控成果

本报讯(记者 张敏)连日来,太原市一直笼罩在疫情的阴霾下,多个区域静默,生活被迫按下暂停键。

连日来,当大家还在留恋温暖的被窝时,红马甲集团的志愿者们就已经到达各个小区,开始了一天的忙碌工作。他们利落地搬好桌椅,整理好当天的医疗物资,身穿红马甲,穿梭在各个小区,协助医务人员为居民开展核酸检测。

本轮疫情发生以来,红马甲集团支部党员、入党积极分子冲锋在前、战斗在前,用实际行动筑牢疫情防控“红色防线”。在人员不足的情况下,集团更是动员广大职工群众组成志愿者队伍,全员出动,战斗在防疫一线。

在党支部的部署下,集团志愿者队伍三人或四人一组,密切配合桥东街道各社区进行核酸检测、物资发放、卡口值守等,哪里需要哪里去,在太原市抗击新冠肺炎疫情的行动上留下了“红马甲”的身影。

在全市人民的共同努力下,太原市疫情防控取得重大成效,目前生产生活秩序正逐步恢复。在大家都欣喜地迎接部分区域解除静默的消息时,红马甲集团的志愿者队伍却依然严阵以待,“不到最后胜利绝不放松!”他们将听从指挥,争作表率,守好服务阵地,守住这来之不易的防控成果!

【闪光的家政人】

奥美琴在“红马甲”的蜕变之旅——

从小灶台走向大舞台

奥美琴,出生于革命老区吕梁市兴县。几年之前,兴县还是全国有名的贫困县,如今兴县在乡村振兴的道路上阔步前行,也让像奥美琴一样的兴县儿女尝到了因地制宜发展的甜头。

走出吕梁山,走上致富路

作为全国14个集中连片特困区之一,早在2015年,吕梁山护理工免费培训脱贫计划的大幕就已开启。2017年9月,当时还是一名全职妈妈的奥美琴积极响应吕梁市委、市政府的号召,参加了为期六个月的吕梁山护工培训班。

培训期间她勤学苦练,带着感情学,带着信念学,最终以优异的成绩结业,受到了校方和实训单位的一致好评。也正是在这里,奥美琴与家政结下了不解之缘。

2018年3月,在吕梁市政府的牵线搭桥下,她成为全国家政百强企业红马甲集团的一名培训师。从此走出了吕梁山,告别了围着灶台转、围着老公转、围着孩子转的“三转婆姨”,开始了自己的成长之旅。

在红马甲集团,她不断充实自我,先后考取了育婴证、养老护理员、保健按摩等证书,一年后,奥美琴的理论水平和业务技能都有了显著提高,并连续获得荣誉奖项。

加入红马甲集团后,恰逢山西省出台《山西省全民技能提升工程实施方案》。《方案》

指出,2018年至2022年,山西省将开展大规模、多层次职业技能培训和社会化、专业化职业能力评价,力争每年培训劳动者100万人。

接到“送技下乡”的任务后,奥美琴十分激动:“我自己就是从乡村出来的,通过家政改变了我的生活,是党的惠民政策的直接受益者。我想帮助更多的人,特别是农村妇女,让他们也能通过学一门技术走上更精彩的人生。”

她认真备课,用真情教学,多年来跑遍了全省的多个市县,深入到30多个乡镇,130余个村庄,培训学员1200余人,把党和政府的惠民政策播种到乡村角落,通过一场场培训把农民的致富希望绽放成美丽的“富贵花”。

学习无止境,无鞭自奋起

作为红马甲集团的骨干培训师,奥美琴多次代表集团参加家政技能大赛。2022年8月,她代表山西省家政行业前往洛阳参加全国健康照护行业职业技能竞赛;2020年被评为“太原市最美家政人”;2019年在首届全省职业技能大赛上荣获二等奖,同年被选为“最美吕梁山护工”;2018年更是在第四届晋嫂家政服务技能大赛上斩获金奖……

尽管如此,奥美琴现在仍然不敢有丝毫松懈,而是继续努力,每年参加全市的师资力量轮训,不断提高自身的理论和授课水平,更好的开展培训



工作。

正是凭借不松劲、不懈怠的学习劲头,奥美琴的业务水平直线上升,一大批学员慕名而来,参加了红马甲集团的公益培训课程,跟随她进入家政行业。

2020年,奥美琴参与了商务部出版的《家庭保洁员》一书的编撰工作,并参与编写制定了家政行业两项国家标准和两项山西省地方标准,为家政标准化建设作出了贡献。

行遍万里路,不谈得与失

奥美琴是一个停不下来的人。

在外人眼中,她已经在家政行业风生水起了,而她却认为,荣誉只代表过去。“得奖是对上一个阶段的肯定,但我自己不能沉浸在这个荣誉里固步自封,我要不断寻找自己的更多可能。”奥美琴说。

在集团几年后,她被领导们委以重任——在重要场合担任讲解员、推广员。在一次讲解中,她对公司文化有了

更全面的了解,对公司获得的荣誉更是如数家珍。“我喜欢不断地挑战自己,担任讲解员非常锻炼我,我的表达能力和自信心也得到了很大的提升,这对我日常的培训也有很大帮助。”奥美琴说道。

今年10月,红马甲集团紧抓自媒体发展潮流,开始开拓直播领域。奥美琴当仁不让成为了一名主播。经过长时间担任讲解员的锻炼,她面对镜头侃侃而谈,得心应手,向观众讲解着家庭保洁的小技巧、讲解母婴护理的疑难点、讲解保健按摩的注意事项……透过小小的屏幕展示着红马甲集团新一代家政人的风采。

她笑着说:“这应该就是‘你只管努力,上天自有安排’吧。”受疫情影响,红马甲集团的不定期培训暂时搁置。闲下来的奥美琴又捧起了专业书籍,认真地做着笔记,为下一次的培训做足了准备。从一方灶台,到三尺讲台,再到几寸屏幕,奥美琴的家政路远不止于此。

本报记者 张敏

红马甲集团一线消杀队伍 护航人民群众生命安全

本报讯(记者 张敏)11月30日,红马甲集团消杀小分队前往三晋幼儿园开展校园消杀工作。一大早,杨志生、梁建军、张俊燕三名成员便整理好设备物资赶往园区。

到达幼儿园后,三位成员仔细穿戴好防护服,配制好消毒液,背起了高压喷雾机,分工合作对校园内的教室、楼道、办公室、卫生间、操场等区域仔细地进行“零死角、全覆盖”消杀,对栏杆扶手、门把手等高频接触设施进行了重点消毒,并对室内区域按要求加强了通风,切实保障每一位幼儿及教职员工的生命健康。

据悉,本轮疫情发生以来,红马甲集团消杀队伍听从桥东街道统一调配,进街道、进社区、进楼院开展义务消杀服务,为附近居民的生命安全筑牢防线。小分队更是多次前往中小学校、幼儿园进行消杀防疫,为学校尽快有序复课复学打好了安全基础。

目前太原市疫情得到初步遏制,但部分区域仍存在较大风险,抗疫工作不容懈怠。红马甲集团消杀队伍将继续全力支持市区内防疫消杀工作,为市民提供良好的卫生环境,最大限度保障群众的安全,筑牢疫情防控安全线。

